
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
( RPP ) 

 
Satuan Pendidikan   : SD N 01 Windurojo 
Kelas / Semester   :  4 /2 
Tema                :  Cita-citaku (Tema 6) 
Sub Tema                   :  Aku dan Cita-citaku  (Sub Tema 1) 
Muatan Pelajaran    :  IPA 
Pembelajaran ke           :  1 
Alokasi waktu               :  10 Menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 
➢ Melalui kegiatan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi siklus makhluk hidup yang 

ada di sekitarnya dengan baik. 
➢ Melalui kegiatan menyusun gambar tahapan pertumbuhan hewan dan tumbuhan, siswa 

mampu membuat skema siklus makhluk hidup yang ada di sekitarnya dengan benar. 
 
B. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

 
1. Kegiatan Pendahuluan 
 

➢ Guru menyapa siswa dan memandu siswa untuk mengawali pembelajaran dengan 
berdoa.  

➢ Guru bertanya apakah hari ini sudah membantu orang tua, beribadah dan berdo’a. 
➢ Guru menanyakan dan memotivasi siswa dalam melakukan kegiatan pembelajaran hari 

ini.  
➢ Guru Memberi gambaran tentang manfaat pembelajaran pada hari ini. 
 

2. Kegiatan Inti 
 

➢ Siswa membaca dan memahami teks informasi tentang cita-cita mulia menjadi seorang 
dokter hewan. Dengan bimbingan guru, siswa membahas tentang  profesi menjadi 
seorang dokter hewan serta tugas-tugas seorang dokter hewan. 

➢ Siswa mengamati beberapa gambar hewan dan tahapan pertumbuhan hewan lalu 
menyusun gambar-gambar tahapan pertumbuhan hewan tersebut menjadi tahapan 
pertumbuhan hewan yang benar. 

➢ Siswa berdiskusi tentang pertumbuhan hewan  
➢ Siswa membuat kesimpulan hasil diskusinya tentang tahapan pertumbuhan hewan  
➢ .Siswa menuliskan hasil kesimpulannya di buku masing- masing. 
➢ Siswa mempresentasikan hasil kesimpulaanya di depan kelas 

 
Kegiatan Penutup 
 

➢ Siswa melaporkan semua latihan dan kegiatan hari ini di buku siswa masing-masing. 
➢ Guru melakukan evaluasi dan refleksi hasil belajar siswa hari ini dalam bentuk 

rangkuman, 
 
 
 



C.  PENILAIAN 
1. Pengamatan Sikap         : (pengamatan sikap) 
2. Penilaian Pengetahuan         : (Tertulis dan presentasi) 
3. Penilaian Keterampilan  : (Unjuk kerja dan hasil produk) 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
Mengetahui 

Kepala Sekolah, 
 
 

 
Karmidi,S.Pd.I 

NIP.19630809 198405 1 001 

Windurojo, 5 Januari 2021 
 

Guru Kelas 4  , 
 

 
 

Siti Budiarsih,S.Pd.SD 
NIP. – 

 
 
 



Mengenal Tahapan Pertumbuhan pada Hewan, Materi Kelas 4 SD 
Tema 6 

Apa saja tahapan pertumbuhan hewan?  

Sama seperti manusia dan tumbuhan, hewan mengalami pertumbuhan. 

Tahapan Pertumbuhan Hewan 

 

 

 

 

Pixa 



Setiap makhluk hidup akan mengalami fase dalam hidupnya. Manusia dan hewan 
mengalami beberapa tahapan pertumbuhan dan perkembangan dalam 
kehidupannya. 

Hewan mengalami tahapan pertumbuhan dan perkembangan yang berbeda-beda. 

Ada hewan yang mengalami perubahan bentuk ada setiap tahapannya dan ada 
juga yang tidak. 

Hewan yang mengalami perubahan bentuk di setiap tahapan pertumbuhan dan 
perkembangannya disebut dengan metamorfosis sempurna. 

Sedangkan hewan yang mengalami perubahan bentuk hanya pada beberapa 
tahap pertumbuhan dan perkembangannya disebut metamorfosis tidak 
sempurna. 

1. Metamorfosisi Sempurna 

 

 

Metamorfosis merupakan perkembangan hewan yang melalui tahap telur menjadi 
larva dan terakhir imago (dewasa). 

Nah, telur yang tekah menetas akan menjadi kepompong kemudian menjadi 
dewasa. Hewan yang mengalami metamorfosis sempurna adalah katak. 

Proses metamorfosis katak dimulai dari telur kemudian cebong atau berudu lalu 
menjadi katak muda dan berakhir menjadi katak dewasa. 



2. Metamorfosis Tidak Sempurna 

 

Metamorfosisi tidak sempurna merupakan metamorfosis yang dimulai dari telur 
yang menetas kemudian menjadi nimfa. Dari nimfa tumbuh menjadi imago atau 
dewasa. 

Nimfa merupakan hewan mudah yang mirip dengan hewan dewasa. Namun, 
memiliki ukuran yang lebih kecil. 

Nimfa mengalami pergantian kulit sehingga terlihat mirip dengan hewan yang 
telah dewasa. 

 

 

 
 


